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ЕЛЕКТРОННЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ПДВ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ 
Податки являються регулюючим та стимулюючим фактором розвитку економіки та 

суспільства в умовах теперішньої ринкової економіки. Важливу роль в даному процесі 

відіграє податок на додану вартість, його облік та звітність. З 1 січня 2015 року з метою 

вдосконалення механізму справляння ПДВ в Україні поетапно була введена система 

електронного адміністрування цього податку. Дані нововведення мають як і позитивні, так 

і негативні наслідки, що обумовлює актуальність і своєчасність дослідження нової 

практики електронного оподаткування, адміністрування та механізму справляння податку 

на додану вартість.  

ПДВ є основним бюджетоутворюючим податком, забезпечуючи найбільшу частку 

серед податкових надходжень. Однак, існує багато проблем у справлянні даного податку, 

що пов’язані із недосконалістю механізму контролю за його сплатою та наявністю різних 

схем ухилення від сплати і накручування від’ємної суми ПДВ. Тому, подальшим 

напрямком реформування вітчизняної системи непрямих податків стало вдосконалення 

механізму справляння ПДВ шляхом створення та запровадження в дію системи 

електронного адміністрування [4].  

Запровадження електронної системи адміністрування проводилось в два етапи:  

- перший тестовий етап тривав з січня по червень 2015 р. включно. В тому, числі в 

січні 2015 р. діяли окремі правила, а система електронного адміністрування ще не 

працювала.  

- другий етап – початок повноцінної роботи системи електронного адміністрування 

ПДВ, що розпочався з 1 липня 2015 р.  

Загалом, система електронного адміністрування ПДВ передбачає відкриття ПДВ-

рахунку у Держказначействі кожному платнику ПДВ, переведення всього документообігу 

в електронний режим, введення штрафних санкцій за несвоєчасну реєстрацію податкових 

накладних та надання права покупцю на податковий кредит лише за умови реєстрації 

податкової накладної [2].  

З вищенаведених основних нововведень можна виокремити певні переваги та недоліки 

запровадження системи електронного адміністрування ПДВ, що дасть змогу краще 

розібратись у даному механізмі справляння ПДВ.  

Серед переваг запровадження системи електронного адміністрування ПДВ варто 

виділити: 

1) значне спрощення податкової звітності, запровадження електронних накладних;  

2) збільшення порогу для обов’язкової реєстрації суб’єктів господарювання як 

платників податку з 300 тис. грн. до 1 000 тис. грн.;  

3) скорочення кількості критеріїв автоматичного бюджетного відшкодування ПДВ;  

4) запобігання незаконного відшкодування ПДВ з бюджету.  

Поряд з наведеними перевагами система електронного адміністрування містить ряд 

негативних особливостей, зокрема:  

- у разі, якщо контрагент не зареєстрував податкову накладну, платник податків буде 

змушений сплатити ПДВ за нього, адже не зможе сформувати податковий кредит, навіть 

за умови перерахування постачальнику грошових коштів з ПДВ;  
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- обсяг невідшкодованого ПДВ продовжить зростати через відсутність права платника 

податків на неавтоматичне відшкодування ПДВ;  

- відсутня можливість повернути кошти із спеціального рахунку на поточний рахунок 

платників податку, навіть якщо кошти перераховані помилково або є надміру сплаченими;  

- складність з реєстрацією податкових накладних у системі через методологічні 

неточності – через це підприємці не вкладаються у встановлені строки та вимушені 

сплачувати штрафи [5].  

 

На початку 2015 року платники податку вже зіткнулися з певною проблемою, що 

виникла через запровадження системи електронного адміністрування. У зв’язку з 

відсутністю перехідного періоду на платників податку було подвійне навантаження – 

платники були змушені оплатити податкові зобов’язання грудня 2014 року і податкові 

зобов’язання січня 2015 року [3].  

Отже, запровадження електронної звітності значно спрощує отримання і обробку 

звітності. Проте, для ефективного використання даної системи необхідно вирішити ряд 

питань. Особливу увагу слід приділити відшкодуванню та поверненню коштів зі 

спеціальних рахунків ПДВ. Необхідно також врегулювати питання щодо доступу 

підприємств до інформації про стан рахунків, строків внесення сум ПДВ.  
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